

# 大专生月嫂一月挣两千多

## 临走时雇主还主动加钱送特产

□见习记者 修杰淼

本报聊城8月5日讯  
“生在牛年夏至日,着急问世不够磅,一月下来没白忙,前后身体大变样。我是阿姨孙景先,再累心里也喜欢。全家上下齐动员,为他开创一片天。”作诗的月嫂孙景先每伺候完一个小孩,都会留下这样一首打油诗。

今年27岁的孙景先,2007年毕业于山东商业职业技术学院食品科学专业,毕业后在聊城市一家中老年保健品药店工作。提起当月嫂,孙景先说,她在招聘会上看到雅安母婴护理中心招聘月嫂,当时心中有很多顾虑。“毕竟同学中没有干这个的,我自己也没生过小孩。我对自己的能力有怀疑,另外考虑到会不会‘丢面子’,是聊城大学的赵锡荣教授的话打消了我的顾虑。”赵锡荣教授告诉记者,当时考虑孙景先学的是食品科学专业,月嫂在聊城不是很多,有很



孙景先(左一)在秦宏家看望自己带过的孩子。 本报见习记者 李军 摄

大的市场潜力,“我看小孙很适合做月嫂。”

服务过的客户们对孙景先的能力很欣赏。客户秦宏

介绍说,自己的丈夫工作很忙,双方老人倒是愿意帮忙带孩子,但她和丈夫不想再让老人们操劳。“老人说我们

就是不想下力,而且还浪费钱。但孙姐来了两天,他们的态度就变了。”小孩的外婆说:“小孙这孩子有文化,脾

气好,还特有眼儿,家里什么活都帮着忙活。”一个月的工作结束后,孙景先从公司拿到2000元的工资,秦宏还特意给小孙加了200元,临行时还给她带了特产。

“当月嫂,我还没敢告诉父母。因为他们思想保守,我想等过段时间再说。”对于未来,孙景先很有信心,说月嫂只是个开端,等经验积累够了,还要考育婴师。孙景先说,自己和很多家庭成了好朋友,有空就去带过的孩子家看看。

雅安母婴护理中心刘博经理表示,大专学历的月嫂很紧缺,“关键是大家的观念没有转变,认为这是个单纯伺候人的活儿。在招聘会上咨询的大专生不少,但真正来做的就孙景先一个人。”同时,刘博表达了自己对于月嫂这个行业的思考,“国家没有月嫂职业资格标准,所以不是很规范,期待着聊城所有的月嫂服务机构能统一起来,发挥协调优势。”

## 户外广告使用有了收费标准

□见习记者 张召旭

本报聊城8月5日讯  
日前,聊城市人民政府收费管理办公室下发了《关于聊城市城市户外广告资源有偿使用收费标准及有关问题的批复》,对市区户外广告资源有偿使用收费标准、范围进行了更加明确的界定。

5日,记者从聊城市市政管理局了解到,日前新下发的《批复》将聊城市城市户外广告设置区域划分为三类,并明确了相应的收费标准。一类区为东昌路、柳园路、兴华路、健康路、育新街道两侧、长途汽车站、香江大市场、铁塔商场及火车站广场周围;二类区为建设路、利民路、花园路、卫育路、向阳路、振兴路、文化路、古城区、四关街等道路两侧;三类区为四环路及其他一、二类区以外的区域。

《批复》指出,城市户外广告有偿使用费是城市公共资源有偿使用收入的一部分,属政府非税收入,应全额纳入财政管理,实行“收支两条线”。收费单位应到物价部门办理《收费许可证》后方可收费,并按规定做好收费公示。

## 聊城跆拳道培训班有点乱

# 买个证书就能当跆拳道教练

□见习记者 马蕴

本报聊城8月5日讯  
跆拳道受到越来越多的孩子的喜爱,暑期跆拳道培训火了。但是记者了解到,目前聊城市有一些非专业性培训机构和个别道馆教练资质不规范,或是出现以次充好、虚假宣传等现象。

采访中记者了解到,大部分跆拳道学员都是学生,但由于孩子和家长都不懂跆拳道,在选择道馆时有些盲目。据业内人士介绍,跆拳道馆能够授课的教练必须持有韩国国技院和中国跆拳道协会联合颁发的段位证书。现在很多人花钱就可以在市面上买到假的段

位证书,或者教练是一段位广告上说成三段位,家长和孩子无法识别。

由于暑期是孩子们练习跆拳道的高峰期,很多业余散打、拳击爱好者穿上跆拳道服,“摇身一变”就成了跆拳道教练,往往找个场馆,带着孩子们练习一个暑假后就闭馆。聊

城市一家跆拳道馆教练董超群告诉记者:“这种行为对孩子和家长来说非常不负责任,因为非专业的教练在培训时指导动作不到位,容易导致孩子在训练中受伤。另外孩子学不到真正的跆拳道和跆拳道精神,就可能丧失对跆拳道的兴趣。”